

彭珮云同志遗体在京火化

新华社北京12月26日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人,原国务委员,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体,26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世,享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、

祥、韩正等26日到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别,并慰问其亲属。

26日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”,横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、

韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀,向彭珮云同志的遗体三鞠躬,并与彭珮云同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

对20家美国军工企业和10名高级管理人员 中方决定采取反制措施

国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施:

对诺斯罗普·格鲁曼系统公司、L3哈里斯海事服务公司、波音密苏里州圣路易斯市分公司、吉布斯与考克斯公司、先进声学概念有限责任公司、VSE公司、塞拉技术服务中心、红猫控股公司、蒂尔无人机公司、侦察艇有限责任公司、高点航空技术公司、伊庇鲁斯公司、迪德罗恩公司、I领域公司、蓝力技术公司、潜航技术公司、万拓公司、英特磊公司、菱形力量公司、拉

撒路人工智能公司等20家企业,冻结在中国境内的动产、不动产和其他各类财产;禁止中国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

对帕尔默·卢基(安杜里尔公司创始人)、约翰·坎蒂伦(L3哈里斯技术公司副总裁、L3哈里斯海事服务公司副总裁兼首席会计官)、迈克尔·卡诺维尔(先进声学概念有限责任公司总裁兼首席执行官)、约翰·库默(VSE公司总裁兼首席执行官)、米奇·麦克唐纳(蒂尔无人机公司总裁)、安舒曼·罗伊

(菱形力量公司创始人兼首席执行官)、丹·斯穆特(万拓公司总裁兼首席执行官)、阿迪亚·德瓦拉孔达(迪德罗恩公司首席执行官)、安·伍德(高点航空技术公司总裁)、杰伊·霍夫利奇(侦察艇有限责任公司联合创始人兼首席执行官)等10名企业高级管理人员,冻结在中国境内的动产、不动产和其他各类财产;禁止中国境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动;对其本人不予签发签证、不准入境(包括香港、澳门)。

(中新)

泰总理授权防长赴边境磋商

泰柬有望 签署停火声明

新华社曼谷12月26日电 泰国看守总阿努廷26日表示,泰国国防部长纳塔蓬·那帕尼27日将前往尖竹汶府边境口岸出席边界总委员会会议,如泰柬双方在会议上达成一致,则将于当天签署停火声明。

阿努廷在泰国国家安全委员会会议后接受媒体采访时说,会议决定授权纳塔蓬与柬方就签署协议展开磋商。如谈判取得进展,双方将沿用10月26日在东盟峰会期间签署的和平声明框架。

此外,泰方提出将对停火执行情况进行72小时观察,如柬方遵守协议,泰方将考虑释放18名柬方战俘。

阿努廷还表示,泰国军方汇报,已实现军事目标。

24日至26日,泰柬双方代表在尖竹汶府帕加边境检查站召开边界总委员会秘书处会议,讨论停火声明框架草案。

泰国陆军第一军区26日晚些时候在社交媒体上发表声明说,当天在沙缴府班农占地区的冲突中有3名泰国士兵死亡。

据泰国媒体报道,截至26日,本轮泰柬冲突以来泰方士兵死亡人数上升至26人,平民死亡人数上升至45人。

日本防卫预算 创历史新高

新华社东京12月26日电 日本政府26日批准2026财年(2026年4月至2027年3月)预算案,其中防卫预算约9.04万亿日元,再创历史新高。

据日本时事社报道,预算重点包括构建以大量无人机为核心的沿岸防卫体系“盾牌”,采购高超音速导弹和改进型12式反舰导弹等。在组织架构调整上,日本航空自卫队将更名为日本航空宇宙自卫队,新设规模在880人左右的“宇宙作战集团”;驻扎在冲绳县那霸市的日本陆上自卫队第15旅团将升级为师团。

日本政府将在2026年1月召开的国会议会上提交预算案,由国会审议。

日本政府在2022年底正式通过新“安保三文件”。文件指出,将在2023至2027财年将日本防卫费总额增至约43万亿日元。自2023财年以来,日本防卫预算连续突破6万亿日元、7万亿日元、8万亿日元、9万亿日元。防卫预算连续创下新高,引发日本各界担忧。

以军称打死伊朗 “圣城旅”要员

据新华社耶路撒冷12月25日电 以色列国防军和国家安全总局(辛贝特)25日发表联合声明称,以军当天在黎巴嫩境内打死伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”主要成员侯赛因·乔海里。

声明称,乔海里隶属“圣城旅”作战单位“840部队”,这一单位负责指导和监督伊朗针对以色列的武装活动。近年来,乔海里参与策划并推动从叙利亚和黎巴嫩境内对以色列发起袭击。

以色列军方和辛贝特当天早些时候发表的另一份声明显示,以方空袭黎巴嫩南部安萨里亚镇,打死乔海里。

伊朗和黎巴嫩方面暂未回应以方声明。



经过近10年的研究性保护和系统性修缮,故宫博物院养心殿于12月26日对观众重新开放。

养心殿位于乾清宫西侧,始建于明代嘉靖十六年(1537年)。这里是清代雍正以后的皇帝寝宫,也是清代数朝皇帝日常政务活动的中心。

人们认识养心殿,多缘于“三希堂”“垂帘听政”等关键词:养心殿西暖阁是帝王召见大臣、批阅章奏的地方,旁边的小套间便是三希堂,三件东晋书法名迹《快雪时晴帖》《中秋帖》《伯远帖》被乾隆皇帝珍藏于此;东暖阁曾是清末慈禧垂帘听政的场所,室内以落地罩、碧纱橱等木装修分隔空间,墙上悬挂书画。

此次开放,看点多多——

原状陈列遵循历史原貌。养心殿内正殿宝座上方悬挂雍正御笔“中正仁和”匾,西暖阁“勤政亲贤”匾额下的楹联恢复如初,三希堂内则按记载还原了乾隆时期的陈列场景。

“平行时空”汇聚历代亮点。各房间的陈列并非同在一个时代,如正殿恢复

的是雍正以来举行小朝会的样貌,东暖阁则恢复同治光绪时期“垂帘听政”的场景,为观众定格最典型的一幕。

百余文物共述波澜往事。故宫博物院宫廷历史部副主任金伟明介绍,此次开放,殿中共陈列了1020件展品,陈列工作历时近4个月。除丝织品、书画匾联等光线敏感度高的文物,其余都是原件展出。

大修工程,研究先行。

养心殿的修缮,是故宫博物院首次使用“研究性保护项目”这一名称来进行的,所有保护和修复工作都建立在前期的研究基础上。

“我们秉承‘不改变文物原状’和‘最小干预’原则,将其作为一个整体的科研项目来考量。”故宫博物院古建部负责人赵鹏举例说,彩画保护过程中,保留了明代嘉靖年间内檐彩画原状,对病害较轻的局部加固、对受损严重的随色修补;在大木构件维修中,采用碳纤维等技术进行结构加固,避免大规模的拆换。

先后保护和修复的各类器物、字画文物近500件,隔扇心617件;内檐装修

木器文物修复部位4326处、整形部件248处……10年来,养心殿可移动文物修复工作量“饱和”,“科技味儿”足。

故宫博物院文保修复部主任屈峰介绍,养心殿蜡笺纸类文物的工艺研究工作是首次对清代宫廷藏粉蜡笺纸的结构材料开展系统科学分析,一些残损严重的花牙构件的修复创新性地采用3D扫描、3D打印数字化技术辅助修复,这些成果为日后类似文物保护研究提供科学依据。

此外,大修过程中还有新发现。故宫博物院工程管理处主任王辉讲述一段故事:在养心殿西配殿南山墙“透风”内,工人发现并取出了两件清代戏折及一张条幅。经鉴定,戏折是清宫除夕唱戏的“节目单”,保存状态良好,字迹清晰,内容完整。目前,它们已被院方作为文物收藏。

从一砖一瓦的勘察加固,到一器一物的修复陈设,历经10年匠心探索,这处古老的文化遗产,将在与当代观众的对话中,焕发新的生命力,持续滋养着我们的文化自信。(据新华社北京12月26日电)

韩国检方要求—— 判处尹锡悦10年有期徒刑

据新华社首尔12月26日电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组26日以涉嫌妨碍逮捕等罪名提请法庭判处韩国前总统尹锡悦10年有期徒刑。

据韩国YTN电视台26日报道,首尔中央地方法院当天召开针对尹锡悦涉嫌妨碍执行特殊公务案件的结案公审。特检方面提请法庭就尹锡悦涉嫌妨碍逮捕、侵害国务委员审议权等罪名综合判处其有期徒刑10年。

特检组方面认为,尹锡悦涉嫌指示总统警卫处阻止高级公职人员犯罪调查处对其逮捕、指示删除加密电话通信记录。此外,尹锡悦在发布紧急戒严令时,为营造举行国务会议的假象,仅召集部分国务委员,从而侵害了未能参会的国务委员的戒严审议与表决权。

据报道,当天的结案公审是尹锡悦与

紧急戒严相关的4起审判中首个结束公审的案件。韩媒分析称,该案或成为衡量最后一系列相关审判结果的“风向标”。

尹锡悦被追诉 违反《公职选举法》

此外,负责调查韩国前第一夫人金建希案件的特检组26日以涉嫌违反《公职选举法》为由对前总统尹锡悦追加起诉。

据特检组发布的消息,尹锡悦在担任国民力量党总统候选人期间涉嫌虚假陈述。检方指出,金建希曾向尹锡悦介绍巫俗人士,且金建希与尹锡悦一同与巫俗人士会面,但尹锡悦对外宣称是由党内人士牵线认识巫俗人士,并表示未曾与金建希一同会见巫俗人士。该行为属于散布虚假信息。

金建希被追诉“买官卖官”

负责调查韩国前第一夫人金建希案件的特检组26日以涉嫌“买官卖官”、收受贿赂等罪名对金建希提起追加诉讼。

根据特检组发布的公诉事实,金建希被指控涉嫌参与多起以人事请托、事业协助为名收受高价财物的案件,违反了《特定犯罪加重处罚法》。根据特检组发布的消息,金建希自2022年3月起先后接受不同人士的人事请托,收受包括名牌首饰、名牌手表和书画作品等在内的巨额财物。特检组表示,将没收及追缴金建希获得的犯罪收益。检方指出,前总统尹锡悦及金建希等人涉嫌受贿的相关指控仍需进一步调查,相关案件将移交韩国警察厅下属国家调查本部处理。

外交部回应高市早苗 或将参拜靖国神社—— 日方不要错上加错

新华社北京12月26日电 外交部发言人林剑26日说,日方应正视和反省侵略历史,以实际行动体现对军国主义罪行的忏悔和对受害者的尊重,不要错上加错。

当日例行记者会上,有俄罗斯媒体记者问:当地时间12月25日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在记者会上回应了日本领导人可能参拜靖国神社,并建议日本修建一座军国主义受害者纪念堂,以忏悔自身犯下的罪行。在俄中两国共同反对篡改历史、歪曲历史真相的背景下,中方对此有何评论?

“我们赞赏俄方的有关表态。靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有对侵略战争负有严重罪责的14名甲级战犯。”林剑说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中方愿同包括俄罗斯在内的国际社会一道,坚定捍卫二战胜利成果和战后国际秩序,严防日本军国主义死灰复燃,共同维护世界和平稳定。

中央网信办发布《通知》 为网络名人账号 行为划“红线”

本报讯 中央网信办秘书局近日发布《关于规范网络名人账号行为管理的通知》,制定了网络名人账号行为负面清单,对行为边界作出明确规定。

中央网信办称,网络名人账号粉丝数量大、社会关注度高,在互联网上有较强影响力和示范效应。为加强网络名人账号常态化管理,引导其自觉规范网上行为,防范不当网络言行造成负面影响,制定了网络名人账号行为负面清单。

网络名人账号行为负面清单包含十三项,分别是:传播低俗内容、宣扬不良价值导向、打造审丑不良人设、传播不实信息、歪曲解读政策和公共事件、鼓动群体对立、随意开盒挂人、组织约架论战、征集负面线索、号召粉丝聚集、实施利益要挟、开展无资质运营、隐蔽从事黑灰产。

中央网信办要求各网站平台对照负面清单,严格落实主体责任,进一步健全涉及网络名人账号管理的社区规则、用户协议,依法依规加强对网络名人账号发布信息、直播互动、开设话题等行为管理,引导网络名人账号运营者合理使用影响力,规范网上言行。要求各地网信部门履行属地管理责任,强化指导监管。

台立法机构通过 弹劾赖清德提案

本报讯 台湾当局立法机构12月26日通过对台当局领导人赖清德的弹劾提案,弹劾程序将进入审查及决议等阶段。其中,弹劾的表决投票将于2026年5月19日举行。

12月19日,中国国民党和台湾民众党民意代表宣布正式提案弹劾赖清德。该提案弹劾文显示,台行政主管部门拒绝副署、执行台立法机构三读通过的“财政收支划分法”修正案,被弹劾人赖清德予以配合,而非根据台湾地区现行规定公布该修正案,属于违规且失职的行为,故对其提出弹劾。

12月26日,立法机构投票表决提案,获当日出席111位民意代表中的60票赞成、51票反对,提案通过。

根据提案内容,预计在2026年1月14日至15日共举行两场弹劾赖清德的公开听证会;1月21日至22日召开第一次立法机构全体委员会,邀请被弹劾人赖清德到立法机构说明并应询;5月13日至14日召开第二次全体委员会,第二次邀请被弹劾人到立法机构说明并应询;5月19日将进行弹劾案的投票。

根据规定,对于台当局正副领导人的弹劾权由台立法机构行使,提议人数须为立法机构全部民意代表人数的一半以上,决议人数须达到全部民意代表人数的三分之二以上,并请台当局司法机构“大法官”审理。弹劾案在司法机构审理时,须经过现有“大法官”总人数的三分之二以上同意后,弹劾案才能成立,被弹劾人即解职。

就迈阿密会谈情况 俄美进行沟通

新华社莫斯科12月26日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日在例行吹风会上表示,俄美已就双方代表参与的迈阿密会谈情况进行了沟通。

佩斯科夫说,俄总统特别代表德米特里耶夫此前与美方代表在美国迈阿密会谈,俄方已对会谈情况作出分析。此外,俄总统助理乌沙科夫已代表俄方就会谈成果与美方进行电话沟通。

佩斯科夫表示,俄美同意继续保持对话,但未透露下一步接触的具体安排。